

Česká republika odstranila další překážku pro japonské investory

Ministryně práce sociálních věcí Michaela Marksová podepsala s velvyslancem Japonska v ČR panem Tetsuo Yamakawou protokol, který mění smlouvu o sociálním zabezpečení mezi oběma zeměmi. Japonští pracovníci, kteří jsou do ČR vysláni na klíčové pozice, budou moci uzavírat pracovní smlouvy s dceřinými společnostmi v ČR a zároveň zůstat pojištěni výhradně v japonském sociálním systému. Uzavření protokolu schválila již dříve vláda ČR.

„Odstranili jsme další administrativní překážku bránící přílivu investic a zvýšení obchodu mezi Českou republikou a Japonskem, které patří mezi největší zahraniční investory u nás,“ uvedla ministryně Michaela Marksová.

Mezi Českou republikou a Japonskem platí od roku 2009 mezinárodní smlouva o sociálním zabezpečení, která mimo jiné stanoví pravidla pro odvody pojistného na sociální a zdravotní pojištění. Tato pravidla umožňují takzvaným vyslaným pracovníkům, které jejich zaměstnavatel posílá dočasně pracovat do druhého státu, aby zůstali sociálně a zdravotně pojištěni ve svém domovském státě. Této možnosti využívají hlavně japonské podniky, které investují v České republice.

Původní smlouva však neumožňovala, aby vyslaní pracovníci zaměstnaní přímo českými dceřinými společnostmi japonských podniků byli vyňati z povinné účasti v českém sociálním systému. Respektive potřebovali získat od české strany výjimku ze Smlouvy, což japonská strana vnímala jako překážku k rozšíření investic v naší zemi. Česká republika se proto s Japonskem dohodla na uvolnění administrativních pravidel vysílání pracovníků, aby mohli v ČR uzavřít pracovní poměr a současně zůstat pojištěni výlučně v japonském sociálním systému. Nicméně i nadále bude platit, že tito japonští pracovníci budou působit v České republice pouze dočasně a zůstanou odpovědni japonskému zaměstnavateli. Česká republika a Japonsko tak vytvořily vhodnější podmínky pro investice a rozšiřování vzájemných ekonomických vztahů.

Japonsko je druhý největší investor v ČR. Podle údajů české pobočky JETRO (japonské obdoby Czechinvestu) investovaly japonské firmy v ČR za posledních 20 let cca 122 mld. Kč. V současné době v Česku funguje cca 240 firem s japonským kapitálem, které dávají práci přes 47 tisícům pracovníků.

*Petr Habáň
tiskový mluvčí*